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México D.F., a  31 de agosto de 2011. 
 
DIPUTADO JORGE CARLOS RAMÍREZ MARÍN, 
presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
información, al término de la reinauguración de 
la sala de prensa, en el Palacio Legislativo de San 
Lázaro. 

 

PREGUNTA.- Diputado, ¿con el nombramiento de Emilio Chuayffet 
estamos viendo un blindaje para el Estado de México rumbo al 2012? 
 
RESPUESTA.- De ninguna manera, yo creo que no hay ninguna 
posibilidad de vincular la figura de Emilio Chuayffet con cualquier tipo 
de estrategia en corto, Emilio Chuayffet es una figura, es un legislador 
excepcional, con un conocimiento legal, jurídico, legal-político y con 
un gran trato y enorme reconocimiento en la bancada; yo creo que no 
hay ninguna relación con estrategias en corto. 
 
PREGUNTA.- ¿Y cuál es su fórmula, entonces? ¿Es Emilio Chuayffet en la 
presidencia y en la vicepresidencia…? 
 
RESPUESTA.- Esto es lo que determinó el PRI, yo en ese tenor les 
pediría que lo consultaran con la coordinación del PRI, no me 
corresponde a mí decirlo, aunque sean mis últimos minutos como 
diputado presidente, pero soy diputado presidente. 
 
Entonces, lo que sí veo es que vamos a estar muy cerca ya de un 
acuerdo general, con todos los grupos, para ver cómo se componen los 
periodos, cómo se divide el tiempo de Mesa Directiva y Junta de 
Coordinación Política. 
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PREGUNTA.- ¿Nada más la Mesa es para el PAN y para el PRI? 
 
RESPUESTA.- Hasta ayer ése era el estado de las cosas; entiendo que 
hoy ha habido algunas puntualizaciones que son las que se están 
haciendo en estos momentos. 
 
PREGUNTA.- Diputado, ¿quisiera yo preguntarle su opinión sobre estas 
imágenes que dio a conocer el periódico Reforma del hermano del 
alcalde de Monterrey recibiendo dinero? 
 
RESPUESTA.- Nadie puede sentirse contento de ver este tipo de 
espectáculos, nadie puede sentirse contento de que la corrupción 
tenga todavía lugar en la administración pública de cualquier nivel en 
México. Es muy triste que la vida de personas esté sujeta a decisiones 
que no tienen que ver con como contrapesamos o sopesamos el 
bienestar de la gente, sino con quien da más dinero. 
 
Es muy lamentable, de verdad espero que haya un deslinde pronto del 
Ayuntamiento de Nuevo León y por supuesto todo el apoyo a los 
legisladores de Nuevo León para las acciones que decidan emprender. 
 
PREGUNTA.- Diputado, este foro que se dio sobre seguridad, legalidad, 
¿cuál es el mensaje que les deja a ustedes como legisladores? ¿El 
compromiso que tienen que asumir y ponerse a trabajar? 
 
RESPUESTA.- Yo creo que fue un gran acierto este foro, yo diría que 
es de las mejores actividades que yo he tenido oportunidad de 
observar en la Cámara de Diputados, en general. 
 
Creo que nos deja dos cosas; primero, no hay estrategia que funcione 
sin el apoyo de la sociedad, ni hay estrategia que funcione sin un 
amplio respaldo social, que tiene que ver con el desarrollo social, eso 
es lo primero. 
 
Y lo segundo, que en el tema de seguridad no es posible cantar 
victorias, es un trabajo continuado, es un trabajo permanente y que 
en cuanto se baja la guardia pensando que ya hemos logrado algo, lo 
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que pasa es que perdemos mucho; entonces, creo que ha sido un gran 
acierto del diputado Manuel Cadena convocar a este foro y creo que 
nos deja muchas lecciones que aplicaremos de inmediato en las 
legislaciones que estamos preparando. 
 
PREGUNTA.- Diputado, preguntarle su opinión sobre esta crítica que 
lanza ayer el señor Ugalde a la Cámara de Diputados, diciendo que, 
bueno, en todo caso se procesa de una manera muy lenta las iniciativas. 
 
RESPUESTA.- Tiene razón. Efectivamente se procesan de manera muy 
lentas, pero creo que lo que está haciendo la Cámara ahora es 
precisamente corregir ese tipo de cuestiones. Del informe de Ugalde 
yo creo que tiene dos sesgos que hay que considerar; primero, es 
información proveniente de la Cámara de Diputados, una información 
que muchas veces hemos cuestionado nosotros cómo se organiza, tú 
no puedes medir a los diputados por el hecho de que hayan estado 
presentes al inicio de la sesión, por decir algo. 
 
No puedo calificar eso como una asistencia o por el hecho de que 
asistan a las reuniones de comisiones, no puedes medir el trabajo del 
Congreso por el número de horas que dure una sesión y menos si 
tomas en cuenta los recesos; entonces, yo creo que sirve, es un 
instrumento útil, hay que reconocerlo y hay que incorporarlo a las 
tareas que está haciendo la Comisión de Reglamentos y Prácticas y 
como ustedes pudieron ver al final del periodo pasado, sí hay manera 
de agilizar el trabajo. 
 
El periodo pasado, en solamente dos semanas pudimos votar casi 24 
leyes distintas, gracias a que había habido un gran trabajo en las 
comisiones y ya se llegaba al Pleno solamente a formalizar la votación, 
creo que ésta es una de las partes donde se puede dinamizar; 
bienvenida la crítica y bienvenidas las aportaciones. 
 
PREGUNTA.- Diputado, también se va la Junta de Coordinación Política 
sin consejeros del IFE, dice Josefina que es mejor no tener consejero a 
que haya… 
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RESPUESTA.- Pues es un punto de vista, indudablemente, pero yo creo 
que no se puede pasar sobre la ley y  nosotros hemos estado pasando 
sobre la ley; teníamos un límite, tenemos otro, espero que impere la 
sensatez y tengamos pronto una determinación que corresponde 
impulsar a la Junta de Coordinación Política sobre quiénes van ser los 
consejeros del IFE. 
 
PREGUNTA.- Diputado, ¿cuál es la autocrítica que podría usted tener de 
la misma Cámara de Diputados, después de este año que ha encabezado 
la (inaudible)? 
 
RESPUESTA.- Que no cantemos victoria de nada, porque es muy poco 
lo que hemos avanzado, que reconozcamos cuáles son nuestros 
defectos estructurales como Cámara, muchos de ellos tienen que ver 
con el quehacer legislativo, otros tienen que ver con las posturas de 
los partidos y su participación en la Cámara, pero creo que estamos, -
nos hemos puesto en el carril, no nos habíamos atrevido hasta que 
hicimos el Reglamento- nos hemos puesto en el carril de mejorar la 
Cámara de Diputados, de hacer efectiva a la Cámara en los términos 
que la sociedad quiere. 
 
Es decir, quiere ver discusiones pero con resultados, quiere ver 
discusiones, confrontaciones, pero cambios en las leyes, resultados en 
la legislación y yo creo que esa sería la mejor aportación que 
podríamos hacer. 
 
PREGUNTA.- Volviendo a la propuesta de Emilio Chuayffet para presidir 
la Mesa Directiva, ¿es válido darle interpretaciones más allá de lo 
legislativo? 
 
RESPUESTA.- Yo creo que no, yo creo que en estos momentos la 
Cámara nos va a exigir a todos los diputados una unidad y esta unidad 
la vamos a reflejar desde el momento en que integremos nuestra 
Mesa. 
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 


